

7. Interpelácia poslankyne Národnej rady Slovenskej republiky J. Žitňanskej na ministra práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky J. Richtera podaná 19. júna 2014 vo veci príspevku na opatrovanie v prípade hospitalizácie dieťaťa



Jana Žitňanská

Národná rada Slovenskej republiky

poslankyňa

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 19-06-2014		
Číslo spisu: PRED-583/2014		
Listy: 11-	Prílohy: 1/1	
RZ	ZH	LU

Bratislava, 18. 6. 2014

VEC

Interpelácia na ministra práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky Jána Richtera.

Vážený pán predseda Národnej rady Slovenskej republiky,

V prílohe Vám zasielam interpeláciu na ministra práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky Jána Richtera vo veci nekrátenia príspevku na opatrovanie v prípade nevyhnutnej prítomnosti rodiča pri hospitalizovanom dieťati.

S úctou

Vážený pán
Pavol Paška
Predseda NR SR
Národná rada
Nám. A. Dubčeka 1
812 80 Bratislava

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 19-06-2014		
Číslo spisu: PRZS - 583/2014		
Listy: 11 -	Prílohy: 111	
RZ	ZH	LU

Bratislava, 18. 6. 2014

Vážený pán minister,

v súlade s článkom 80 Ústavy Slovenskej republiky a § 129 zákona o rokovacom poriadku si Vám dovoľujem podať nasledovnú interpeláciu.

Na sociálnej sieti bol zverejnený prípad rodiny chlapca, ktorý má veľmi ťažkú anamnézu, len v priebehu jedného mesiaca absolvoval 3 niekoľkohodinové operácie v DFN Banskej Bystrici. Je vo veľmi ťažkom stave, nakoľko má autistické prvky, poruchy správania a veľké ťažkosti v dorozumievaní. Jeho zdravotný stav ako aj spomínané zdravotné postihnutie si vyžaduje, aby jeho mama bola s ním nepretržite v nemocnici. Chlapec má totižto v sebe množstvo kanýl a stómiu a bez stáleho dohľadu by si kanyly mohol povytáňovať.

Matka je poberateľkou opatrovateľského príspevku. V súčasnosti platná legislatíva hovorí:

"(18) Výška peňažného príspevku na opatrovanie sa zníži pomernou časťou za dni, počas ktorých bola fyzická osoba s ťažkým zdravotným postihnutím v zdravotníckom zariadení ústavnej zdravotnej starostlivosti dlhšie ako 30 dní."

Zo zákona zároveň vyplýva, že poberateľ je povinný o takejto skutočnosti informovať príslušný úrad, pod ktorý spadá.

Keďže zákon nepamätal aj na takú možnosť, že klient /dieťa/ nemôže vzhľadom na isté okolnosti byť v nemocnici bez matky, ako opatrovateľky, táto ako poberateľka opatrovateľského príspevku sa v podstate vystavuje riziku porušenia zákona, nakoľko nie je schopná ísť na spomínaný úrad, lebo od syna nemôže ísť ani na krok - musí ho strážiť, aby si nepovyťahoval hadičky z tela. Celkovo pracuje ešte ťažšie a v oveľa v väčšom diskonforte. Skontaktovala som sa s matkou postihnutého chlapca a vzhľadom na vyjadrenia lekárov je predpoklad, že chlapec bude hospitalizovaný do konca júla, čo znamená, že mama nedostane na opatrovanie žiadny príspevok.

V tejto súvislosti si Vám preto ako vecne príslušnému ministrovi dovoľujem položiť nasledovnú otázku a zároveň vysloviť aj prosbu, a síce či by ste mohli upraviť znenie zákona, ktorý by pamätal na vyššie uvedenú situáciu, kedy je aj počas hospitalizácie nevyhnutná prítomnosť rodiča/osoby poberajúcej príspevok na opatrovanie pri osobe so zdravotným postihnutím. Zákon už dnes pozná výnimky nekrátenia tohto príspevku a vyššie opísaný prípad by sa podľa mňa dal riešiť obdobne ako je pri spomínaných výnimkách uvedené v zákone:

"Výška peňažného príspevku na opatrovanie sa nezníži podľa druhej vety, ak fyzická osoba vykonávala opatrovanie počas pobytu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím v školskom zariadení typu škola v prírode, na rehabilitačnom pobyte alebo na rekreačnom pobyte."

Ďakujem veľmi pekne za odpoveď.

S úctou



Jana Žitňanská